Berechnen Sie jeweils den Winkel € aus den gegebenen Winkeln v und /.
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a) Die Dreiecke AAZC und ABCZ sind gleichschenklig (zwei Seiten sind Radien). Damit ist der Winkel
<ACB = «a + e. Dieser Winkel ist aber auch Peripheriewinkel iiber der Sehen [AB], also die Héilfte vom
Zentriwinkel . Es gilt also:
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b) e = a (Peripheriewinkel iiber [C D].

c) <M CB = o« (Peripheriewinkel iiber gleich langen Sehnen [AM ] und [M B].

<CBM = 180° — a — B (Innenwinkelsumme im A M BC).

<CBM und ¢ sind Peripheriewinkel auf verschiedenen Seiten der Sehne [M C]. Sie erginzen sich zu 180°. Also:
e =180 - <«CBM = 180° — (180° —a — B) = a + .



